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6 октября 2023 г.

Putin jmenoval šest principů nového světového řádu
putin-today.ru/archives/190499

Otevřený, rozmanitý, reprezentativní, bezpečný, spravedlivý a
rovnoprávný svět je svět, o který Rusko usiluje, prohlásil
prezident země Vladimir Putin.

Během svého čtvrtečního projevu na zasedání Valdajského
mezinárodního diskusního klubu ruský vůdce vyjmenoval šest bodů,
které popisují svět, o který Rusko usiluje, uvádí RIA Novosti.

"První. Chceme žít v otevřeném, propojeném světě, ve kterém se
nikdo nikdy nebude snažit stavět lidem umělé bariéry v komunikaci,
kreativitě a prosperitě. Mělo by existovat bezbariérové   prostředí – o
to bychom měli usilovat,“ řekl Putin.

„Za druhé: chceme, aby rozmanitost světa nebyla jen zachována, ale
aby byla základem univerzálního rozvoje,“ pokračoval ruský vůdce.
Prohlásil, že by mělo být zakázáno „vnucovat jakékoli zemi nebo
lidem, jak by měli žít, jak by se měli cítit“. „Pouze skutečná kulturní a
civilizační rozmanitost zajistí blahobyt lidí a rovnováhu zájmů,“
zdůraznil Putin.
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"Třetí. Jsme pro maximální reprezentaci. Nikdo nemá právo a nikdo
nemůže vládnout světu pro druhé nebo jménem druhých. Svět
budoucnosti je světem kolektivních rozhodnutí učiněných na těch
úrovních, na kterých jsou nejúčinnější, a těmi účastníky, kteří jsou
skutečně schopni významně přispět k řešení konkrétního problému.
Ne jeden člověk rozhoduje za všechny a dokonce ani všichni
nerozhodují o všem, ale ti, kterých se to či ono téma přímo týká, se
shodují, co a jak dělat,“ řekl prezident.

Čtvrtým bodem, který hlava státu jmenovala, je všeobecná
bezpečnost a trvalý mír, vybudovaný na respektování zájmů všech:
od velkých, velkých států po malé země. Poznamenal, že je důležité
zbavit mezinárodní vztahy „blokového přístupu, dědictví koloniální
éry a studené války“. "Hovoříme po desetiletí o nedělitelnosti
bezpečnosti, o tom, že je nemožné zajistit bezpečnost jedněch na
úkor bezpečnosti druhých," řekl Putin. „A skutečně, harmonie v této
oblasti je dosažitelná. Stačí odložit hrdost, aroganci a přestat se na
ostatní dívat jako na partnery „druhé kategorie“ nebo jako na
vyvrhele či divochy,“ poznamenal.

Pátým bodem je spravedlnost pro všechny. „Éra vykořisťování
kohokoli, už jsem to v minulosti řekl dvakrát. Země a národy si jasně
uvědomují své zájmy a schopnosti a jsou připraveny spoléhat se
samy na sebe – a to zvyšuje jejich sílu. Každý by měl mít přístup k
výhodám moderního rozvoje a pokusy o jeho omezení pro kteroukoli
zemi nebo lidi by měly být považovány za akt agrese,“ řekl ruský
vůdce.

"Za šesté: jsme pro rovnost, pro rozdíl v potenciálu různých zemí,"
řekl Putin. Zdůraznil, že „nikdo už není připraven poslouchat, dělat
své zájmy a potřeby závislými na komkoli, zejména na bohatých a
mocných. To není jen přirozený stav mezinárodního společenství, je
to kvintesence celé historické zkušenosti lidstva.

„Toto jsou principy, kterých se chceme držet a ke kterým zveme
všechny naše přátele a kolegy, aby se připojili,“ uzavřel prezident.
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Putin již dříve jmenoval podmínku pro nastolení trvalého míru.

Valeria Gorodetskaya 
 https://vz.ru
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